



Mr. Floquet, prefecto del Sena, quien luchaba contra Mr. Magaan, partidario de la extrema izquierda.

Nueva-York, 25. Han quedado restablecidas las relaciones diplomáticas entre las repúblicas de Guatemala y Costa-Rica.

El Times de hoy asegura que se ha firmado un nuevo tratado entre Francia y el bey de Túnez, según el cual, este último confiere a Francia el derecho de percibir los impuestos, de pagar la deuda pública y de organizar la administración de justicia.

El periódico de la City añade que no puede menos de aplaudir el proceder mesurado y hábil de Francia para introducir poco a poco la civilización en el territorio tunecino.

Un despacho de Sotari dice que se nota gran agitación en el Herzegovina, considerándose inminente un movimiento insurreccional.

De los documentos recibidos a los principales agitadores de Moncau-les-Mines, resulta que estos estaban en inteligencia con los socialistas rusos.

Entre los papeles hay varias proclamas incendiarias y el programa de un periódico titulado El Toque de Rebelión de Lyon, cuyo director firmaba con el nombre de Dinamo.

A consecuencia de exhortos mandados por el juez instructor de la causa se han oprimado ayer nuevas prisiones en varios puntos del Mediodía de Francia.

Dicese que la organización socialista era muy vasta y que sus promovedores intentaban producir simultáneamente motines en todos los grandes centros industriales.

El gobierno está resuelto a obrar con energía. Durante el día de ayer los tribunales han recibido nuevas declaraciones, desplegando grande actividad en la formación de las causas.

Para hoy se anuncian huelgas de obreros de diferentes oficios en varias ciudades de Francia.

Un despacho de Londres dice que para esta semana se preparan también en Inglaterra huelgas de mineros pidiendo aumento de salario y disminución de horas de trabajo.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en Aragón las siguientes cartas:

Huesca, 22. Huesca se halla transformada desde ayer. La inmensa muchedumbre de forasteros, hijos casi todos de la provincia, que ha invadido desahogada de presencia la inauguración de las obras de un ferrocarril a Francia por Canfranc, hace de esta ciudad de tercer orden una capital popular.

La inauguración de una línea tan deseada, y la asistencia del monarca y su gobierno, son motivos bastante para poner en movimiento toda la provincia, como en efecto lo está. Lo cierto es que la presencia del rey en Huesca es un acontecimiento, tanto más de notar cuanto que no había pasado sus angostas calles otro monarca después que el último rey de Aragón enlazara su corona con la reina de Castilla.

A las siete de la mañana partió un tren de Zaragoza llevando a esta ciudad unas 200 personas convidadas para asistir a los festejos que aquí ha-

bían de celebrarse hoy, y una hora después salía al tren regio conduciendo al rey y a la corte.

El paso del tren por las estaciones de Vicién, Tardienta, Almeduabar, Zuera, Villanueva y San Juan ha sido celebrado por los vecinos de dichos pueblos con músicas y aclamaciones.

Las autoridades de esta provincia se incorporaron a la comitiva en Almeduabar.

En Tardienta estuvo espuesto a ser arrollado por el tren el diputado provincial de Zaragoza Sr. Peltra. Baid para entrar en la cantina presumiendo que se detendría algunos minutos el tren, y como este se le escapaba, precipitose hacia él con tan mala fortuna, que a no ser por el providencial auxilio de dos mozos de la estación, su muerte hubiera sido inevitable.

Por mis estensos telegramas sabe Vd. que el recibimiento hecho aquí al rey ha superado al de Zaragoza en cuanto al entusiasmo público se refiere.

Desde la estación a la catedral ha sido una serie no interrumpida de ovaciones.

El obispo y el cabildo han recibido bajo palio al egregio viajero, que como rey católico, hacia su primer visita a la casa de Dios.

El templo sufragáneo (la antigua musfímica), es de estilo gótico, llamando principalmente la atención entre los objetos de arte que contiene el precioso retablo central debido al gran Forment, autor de las mejores obras que en ese género tiene Aragón; a la derecha del altar mayor se halla situada la capilla, donde se rinde culto al Santo Cristo de los Milagros.

La veneración que a esa imagen del crucificado se tributa por los hijos de la antigua Oseca, es extraordinaria. De la catedral ha pasado el rey a la casa del ayuntamiento a fin de recibir a las autoridades y a cuantas personas han querido rendir respetuoso homenaje.

Entre la puerta y la sala en que se ha verificado la recepción, véase a la derecha la famosa silla del Justicia, en el basamento de la escalera.

Sobre uno de los arcos que forman el pórtico, léese en una lápida de mármol la siguiente histórica inscripción:

«Quien quiere administrar justicia, cierre los ojos al odio y a la avaricia.»

A las doce y media llegó S. M. al emplazamiento en donde debía tener lugar la inauguración, siendo saludado con manifestaciones de cariño por los circunstantes. El barón de la Linde dio las gracias al soberano, por el apoyo prestado a la realización del proyecto de un ferrocarril que tanto ha de contribuir al desarrollo de la riqueza de este suelo.

Situado el rey bajo el dosel y rodeado de la corte, dio principio el acto de la inauguración leyendo el presidente del Consejo la ley de concepción y la adjudicación de la subasta a favor de la sociedad anónima aragonesa representada por los señores barones de la Linde, Navarro Iruen y Figueras.

Acto seguido dirigió la comitiva regia y los prelados al sitio de la bendición y colocación de la primera piedra.

Ha presenciado este solemne acto un gentío numerosísimo. El espectáculo que ofreció el emplazamiento en donde se ha verificado la ceremonia en el momento de la bendición de la primera piedra, era tan fastuoso como imponente. El cardenal arzobispo de Zaragoza, auxiliado por los obispos de Huesca y Jaca y por numerosos clero, hallábase oficiando en un capite de campana prevenida al efecto, y frente a la misma estaba S. M. el rey rodeado de su comitiva, de las autoridades, de las comisiones y de los convidados a la ceremonia.

Hecha la bendición, se colocó en una caja de plomo el acta del acontecimiento que se celebraba suscrita

por S. M. el rey, por los ministros de la corona, personalia que forman el siguiente regío, por las autoridades y por las personas más ilustres que han honrado con su presencia el fausto suceso que hoy llena de júbilo a los aragoneses.

Inmediatamente volvió la comitiva a la tribuna antes citada, y se entregaron a S. M. y a los ministros medallas de bronce conmemorativas, un número del Zaragoza-Canfranc, y un libro magníficamente encuadernado, conteniendo la ley de Canfranc y los discursos pronunciados en las Cámaras en apoyo del proyecto ya en vías de realización.

S. M. el rey, contestando a las felicitaciones de que fué objeto, pronunció el siguiente elocuentísimo discurso que he traducido de varias notas tomadas a la voz:

«Señores: No respondería yo a la benevolencia acogida con que me han honrado los aragoneses, si no me levantara a contestar algunas palabras al señor presidente de la diputación provincial, y a manifestar mi gratitud y profunda satisfacción en este momento.

La inauguración de los trabajos de esta línea es un paso más en la senda de nuestra prosperidad; pero penán importante y significativo. Venimos a traer los beneficios de la ciencia y de la civilización a esta tierra de Aragón, tan llena de heroicos recuerdos.

Las montañas de Ribagorza y de Sobrarbe, cuna de nuestra nacionalidad, y baluarte de nuestra independencia, nos recuerdan el nombre del Peñayo aragonés, Garci-Jimenez, y emulan las glorias de Coradonga. Cinco siglos de marcha triunfal presentan luego a nuestra imaginación la epopeya del pueblo aragonés que, partiendo de estas montañas, lleva sus armas victoriosas hasta las playas de Sicilia y los muros de Constantinopla, y dominó en el mar Mediterráneo con las naves de Roger de Lauria. Todos los recuerdos, todos los nombres que vienen a nuestra mente, nos hablan de guerra, guerra santa de independencia, el principio, guerra de conquista después, y por último, guerra también santa y de independencia bajo los muros de la heroica e inmortal Zaragoza.

Podríamos decir que el día de hoy es como la piedra de término que se separa el pasado y el porvenir de Aragón.

Al establecer rápida y fácil comunicación con la Europa civilizada, debemos creer que abrimos las puertas de un porvenir de paz y de prosperidad. Al casillo sustituye la granja, el modelo, y la locomotora a la pica del albañán, y la azada y la sierra al odio y la discordia, el respeto a la ley, el amor a la patria, a la familia, al trabajo, fuente de moralidad y de riqueza para el pueblo.

Los aragoneses, tan amantes de la libertad, tan justamente orgullosos de poseer el venerando santuario del Pilar, tienen condiciones para colocarse a la cabeza de este movimiento regenerador que ha de dar a nuestra amada España el lugar que merece entre los pueblos modernos. Todos mis esfuerzos, todos mis deseos, se dirigen a este fin. Que mayor gloria para un soberano que la de coadyuvar con vosotros a tan gloriosas empresas!

Este discurso fué interrumpido por frecuentes veces por las aclamaciones entusiastas de: Viva el rey! Viva el rey! Viva el monarca que quiere España! Viva el protector de Aragón!

La corrida de toros, ha sido tan mediana como las de Zaragoza; cosa muy natural siendo los toros de la misma ganadería y las cuadrillas las de Frasuelo y la de Lagartija.

A las tres en punto presentó el rey en el palco presidencial, saludándolo la concurrencia con un unánime y prolongado aplauso.

Como tenía que ir con tiempo a la estación para aprovechar el tren real

que ha de conducir a la corte a Zaragoza, me he retirado de la plaza al cuarto toro, que como los anteriores era de la ganadería de Ferrer.

La empresa, sin embargo, ha hecho su agosto en octubre, pues aparte del producto que le ha producido la taquilla, ha recibido una subvención de 30000 reales de la diputación y del ayuntamiento.

Huesca ha hecho una despedida al joven monarca tan afectuosa como fué su recepción esta mañana.

Cierto es que algunos pediatas sin orden ni concierto, puesto que a ello me obliga la llegada de D. Alfonso a la estación.

El tren emprende su marcha/ ahogando el silbido de la locomotora el murmullo entusiasta de la muchedumbre y los acordes de la marcha real.—Mencheta.

Zaragoza, 22. La extensión que forzadamente he tenido que dar a mi carta fechada en Huesca, no me asegura del deber de decir cuatro palabras sobre la brillante reunión con que observaron a sus amigos los espíritus y amables marzanos de Ayarza, y que fué honrada por S. M. el rey y por los altos funcionarios de la corte.

Nunca, como en la ocasión presente, he sentido no disponer de tiempo para detallar cuanto merecen ser conocido del público por circunstancias especiales.

El palacio de los marqueses de Ayerbe es uno de los mejores que tiene la nobleza española; y quizás el que más riquezas atesora en objetos de arte, tanto históricos como de gusto moderno. Puede decirse que, más que una espléndida morada, es un museo de valiosos muebles, de preciosísimos tapices, de ricas porcelanas y de mil y mil objetos de los que los numismáticos persiguen con codicioso afán para que figuren al frente de sus colecciones, que venden a peso de oro a los extranjeros concejores del mérito artístico de nuestros lienzos antiguos y de las obras hechas por artifices, cuyo nombre consigna la historia como una gloria universal.

Los elegantes salones de tan espléndido palacio abrieron en el mismo instante en que terminaba la función regia en el teatro de Pignatelli, y momentos después veíanse favorecidos por lo más escogido de la sociedad zaragozana, no escaseando, por cierto, las damas más bellas, que he visto estos días en los toros, en el teatro y en el baile del casino.

Pilar Valenzuela cantó de una manera magistral unas malagueñas, que fueron muy celebradas, y Pilar Heredia una preciosa jota aragonesa, tan característica como bien cantada. Ambas señoritas merecieron elogios del monarca y de todos los concurrentes.

A la amabilidad exquisita del marqués debo la fortuna de ver descubiertos, unos instantes, los magníficos tapices de Teniers, que cubren las paredes del salón de baile, ha tiempo cerrado por el fallecimiento de un hijo del ilustre dueño de la casa.

A las dos terminaba la brillante reunión, de que conservaremos gratísimo recuerdo enanos tuvimos el honor de ser invitados a ella.

Ocioso es decir que fué servido un espléndido lunch, y que los marqueses hicieron los honores de la casa con su habitual distinción y afabilidad.

El tren regio ha regresado a esta a las ocho, hora en que ha presenciado el rey el fantástico espectáculo de la Fuente Maravillosa y Fragua de Vulcano, que ayar describí.

Bastó por hoy, pues harto pesado he sido. Ya desearán los lectores que vuelva a Madrid, para librarse de la lectura de estas desahuciadas crónicas. Pronto lo conseguirán.—Mencheta.

La mayor parte de los periódicos consagran las frases más laudatorias al reverendo obispo de Teruel por el sermón predicado ayer en San Luis.

Miles de personas han estado a decir que ha de conducir a la corte a Zaragoza, me he retirado de la plaza al cuarto toro, que como los anteriores era de la ganadería de Ferrer.

jar sus tarjetas de felicitación en la morada del ilustre prelado.

Ha llegado a Madrid el director del Pastibilista de Sevilla, Sr. Rodríguez de la Borbolla.

Anuncia el Progreso que hay 47 vacantes en la diócesis de Toledo, servidos por economos.

Gran número de jóvenes aragoneses residentes en Madrid celebraron anoche con un fraternal banquete, que se celebró en el café Lurdes, la inauguración de las obras del ferrocarril de Canfranc.

Hubo brindis entusiastas por Aragón y por la prensa que ha defendido la construcción del ferrocarril.

Esta noche celebrará junta general la Liga de Contribuyentes, para tratar de las tarifas de ferrocarriles.

También celebrará junta general el Círculo Mercantil, para discutir la reforma del reglamento.

Nuestro colega la Propaganda Liberal trasladó ayer su redacción a un nuevo local.

El propietario de dicho periódico quiso celebrar el suceso, y al efecto invitó a los redactores del colega y a varios de sus amigos a un banquete, que se verificó en el espresado local, concurriendo entre otros señores políticos, los Sres. Beranger, Becerra y Baiguerá, según nos aseguran.

Según el Liberal, hubo brindis entusiastas por la formación de la izquierda dinástica, y pronunció uno muy extenso y notable el Sr. Becerra, para declararse ardiente partidario del movimiento iniciado por el señor duque de la Torre.

De mañana a pasado debe llegar a Madrid la señora duquesa de la Torre, acompañada de sus hijos los condes de Santovenia.

Confirmado el telegrama que publicamos en otro lugar, dice hoy un periódico de Bilbao lo siguiente:

«El criminal Antonio Alameda, autor de la muerte del infortunado médico de San Salvador del Valle, se ha fugado de la cárcel de Sopuerta, donde permanecía el viernes al ser conducido por tránsito de justicia a la cárcel de Valmaseda.»

Aquel día fué llevado desde Somorrostro a Sopuerta con la conveniente custodia de la guardia civil, y en la mañana del sábado se encontraron los conductores del reo con que se había escapado, sin que sepan como se había efectuado la evasión.

Fuerzas de la guardia civil y de milicias recorren los montes de Mugañes y de Galdames en busca del fugitivo, contra cuyo inhumano crimen se halla muy escaltada la opinión, lamentándose que escape a la acción de la justicia.»

Ayer hizo 62 años, que se decretó, en 22 de octubre de 1714, que los fueros de Cataluña fueran públicamente quemados por mano del verdugo. Doscientos mil hombres de todas armas habían bloqueado a Barcelona, y después de un sitio de más de once meses, fué ocupada al amanecer del 13 de setiembre de 1714 por las naves de Felipe V, auxiliadas por 22 naves francesas que la sitiaban por mar. Escocó a se había defendido bizarramente, y de sus ocho mil defensores, las tres cuartas partes habían muerto gloriosamente en las trincheras, acreditando el valor heroico de los hijos nobilísimos de aquella tierra.

Ha ingresado en la cárcel de Reus un sujeto natural de Borjas del Campo llamado José Ferrer Batlle, el cual fue condenado en el año 1870 a catorce años de presidio que empezó a extinguir en el penal de Alcalá de Henares; de allí pasó al presidio de Cartagena cuyas puertas se abrieron para él y sus compañeros por los centinelas de 1873; por lo cual pudo marchar a Francia, donde permaneció hasta hace poco, en que sin duda cre-

yó que el tiempo transcurrido le pondría fuera del alcance de las leyes. La guardia civil de Reus tenía noticia de la presencia de este individuo, y logró su captura en la madrugada de anteaer, en el término de Vilaplana y le ha puesto a disposición de la autoridad civil de la provincia.

Entre 43 pobres de solemnidad ha sido repartido en Barcelona un premio de 20000 pesetas de la última extracción.

Los comisionados para buscar una notriz para la lactancia del futuro regio vástago han elegido en la provincia de Santander dos notrizas, una natural de Cueto y otra precedente de la Vega de Pas.

Un periódico democrático dice que aunque los jefes de la izquierda no quieran dar importancia a las actitudes personales de los hombres públicos, que apoyan este movimiento, lo cierto es que en los círculos políticos no dejan de comentarse las actitudes especiales de determinados personajes.

Nosotros, añade, hemos hablado de la actitud del señor Martos, y nuestros informes, que fueron objeto de duda por parte de algunos, los confirma ayer nuestro apreciable colega el Progreso, declarando que suponemos que autorizó a su gobierno (al de la izquierda dinástica) así como ha concurrido a su formación con sus leales y desinteresados esfuerzos.

«A pesar de esta profusión del señor Martos, dice para concluir, nosotros creemos que el elemento diputado democrata no será influido al voto que le dieron los electores republicanos de Valencia, y que por lo tanto, conservará en la próxima legislatura la misma actitud política que tenía en el anterior período parlamentario. Esas son nuestras noticias.»

Y también las del Progreso, órgano oficial del Sr. Martos, que contestando al Correo, dice:

«Desengáñese el colega oficioso: es eminente republicano esta hoy, como siempre, dispuesto a prestar el leal concurso de sus esfuerzos para que la izquierda se forme y gobierne, pero nada más.»

Segun todos los ministeriales y muchos amigos de la izquierda, esta declaración significa claramente que el Sr. Martos no entrará a formar parte del nuevo partido.

Hoy recibimos de nuestra servicia particular el siguiente TELEGRAMA: Puebla de Bijar, 23 (40-30 m.) El recibimiento hecho aquí a S. M. el rey ha sido muy entusiasta. La concurrencia, que no bajaría de diez mil personas, ha aclamado con delirio al monarca.

El aspecto del emplazamiento, donde ha de verificarse la inauguración del ferrocarril de Val de Zafan, es magnífico y de un aspecto panorámico. Se han levantado tres pabellones lujosísimos. Reinan en todo la esplendidez y el buen gusto. La capilla de campaña es preciosa, ostentándose en ella una efigie de plata de la Virgen del Pilar, de un metro de altura, regalo que hace a la reina Cristina la compañía concesionaria del ferrocarril.

Terminado el acto de la bendición habrá un espléndido banquete.—Mencheta.

Hemos recibido impreso el discurso del arquitecto Sr. Belmas, pronunciado en la sociedad española de Higiene, con motivo de la discusión acerca de la mortalidad de Madrid. En el se hacen interesantes observaciones sobre la higiene del suelo de Madrid, el pavimento de las calles y las compañías de seguros sanitarios; observaciones hechas por el autor en sus viajes por Inglaterra, las cuales merecen tenerse en cuenta por las municipalidades de España y especialmente la de Madrid, así como por las juntas de poli-

dia imponer respeto a cualquiera que hubiese venido a perturbar a Isabel. Al llegar a la fábrica, oyó a los criados la noticia de que la señora Leonora había definitivamente abandonado la casa de su hermano; no se admiró de ello, porque conocía a fondo a la vieja para saberle capaz de cualquier extravagancia; entró en la casa diciendo que tenía que hablar al señor Albóni. El industrial estaba en la fábrica. Alicia fué la que recibió al doctor. La niña corrió al encuentro de su viejo amigo; pero viéndolo tan serio y turbado se quedó paralizada y trémula. Su padre llegó en aquel momento y entonces Alicia se retiró presa de la más viva inquietud. ¿Qué iban a decirse? El doctor Mauricio estaba grave y taciturno contra costumbre. ¿Sería Andrés un verdadero obrero de quien debía avergonzarse? En tal caso Nanno la había engañado. ¿Era Andrés uno de esos que juegan con el honor y la felicidad de una mujer? ¿Era por culpa propia que se hallaba reducido a la triste posición en la que le había conocido? Tales preguntas se hacía la pobre niña. Sentía que sería muy cruel para ella tener que dejar de estimar aquel joven que tan pronto se había apoderado de su corazón; pensaba en cada una de sus palabras, en todos sus hechos, y en todo le parecía leer el afecto más sincero, aunque contenido. Estaba llena de temor; pero no desesperaba por completo. El doctor Mauricio en tanto refería estensamente al señor Albóni la historia de Silvio. Irritado al pronto contra su protegido, que no quería escuchar consejo alguno, había tenido por un instante la idea de abandonarlo a sí mismo; pero bien pronto su excelente corazón triunfó de aquel momentáneo despecho, y persuadido de que el señor Albóni podía ser un útil testimonio en la causa de Silvio, cuando se tratase de negar su locura, quiso explicarle minuciosamente la conducta del perseguido joven. El señor Albóni escuchaba fijos sus ojos en tierra, fruncidas las cejas y las manos en la cabeza. —¿Por qué no me habéis dicho todo eso antes de ahora?—dijo a su amigo con severidad. —Porque tal secreto no era mío,—repuso el otro; —porque Silvio podía ser arrestado por los que le perseguían, y bajo el peso de su interdicción ser reconducido al manicomio. —¿No os habéis, pues, de mí?—esclamó el señor Jacobo amargamente;—ved en qué situación me habéis colocado. —Amigo mío, sed justo,—dijo el médico con alguna impaciencia;—yo solo os recomendé un obrero. El señor Albóni se levantó. —Basta,—dijo con aspereza.—Nos echáis la culpa porque bajo la nuda corteza del obrero hemos adivinado una persona bien educada. Sois el último que debía dirigirme semejante reproche. —Estáis en un error: os comprendo y os con-

dezo; estoy sinceramente afidido de lo que sucedes; pero no quisiera que mi protegido fuese mal juzgado por vos; recordad que se portó delicadamente, huyendo de vuestra casa antes que revelar su afecto. Espero que no me negaréis vuestro apoyo cuando se trate de rehabilitarle a los ojos de la sociedad. —Sí,—dijo el señor Albóni, con un suspiro;—pero ¿cómo hare para revelar la verdad a mi hija? Insensiblemente los dos amigos habían dejado el tono a media voz que el doctor empleó para contar la historia de Silvio, y fué con su tono habitual con el que contestó al industrial. —Pues debéis hacerlo lo más pronto posible; no debéis exponer a vuestra hija al peligro de amar seriamente a un hombre casado. Apenas el doctor Mauricio pronunció estas palabras, que un profundo gemido y el rumor de un cuerpo que cae al suelo se dejó oír detrás de la puerta del gabinete. Ambos se miraron asustados; el doctor fué el primero que se recobró lanzándose a la puerta. La abrió. Alicia estaba estendida en el suelo. Ella no pudo dominar la impaciencia que la dominaba, y se había acercado con la esperanza de sorprender alguna palabra. —¿Era una falta? No; no quería saber secreto alguno; solo quería conocer su sentencia antes de que se la comunicaran. Se sentía preparada a escuchar alguna revelación, pero no se había podido imaginar que Silvio fuese rasado. Al saber aquella horrible verdad, la vergüenza, la indignación, el afán, produjeron en ella tal trastorno, que lanzó un grito y cayó privada de sentido en el sitio en que la hallaron su padre y el doctor.

IV. Ultima esperanza de Cipriano. Si la posición de Silvio era dolorosa, la de Cipriano era horrible. Aquel hombre astuto y cruel, que había militado por tantos años para conquistar un estado honroso, se veía a dos pasos de la ruina. Aunque no lo pareciese, era el alma de la conspiración urdida contra Silvio; la infamia del tutor, la maldad de Felipe, el resentimiento de Isabel, no hubieran pasado muy adelante si no hubiesen sido instigados y guiados por aquel que, como decía Isabel, era el mal genio de la familia. Nacido con instintos elevados, querido, adorado por su madre, protegido por el señor Greppi, que no queriendo dar su apellido a la madre, ni al hijo, procuraba contentarle con la apariencia de tenerle, había crecido sin freno, dominado por el orgullo y la envidia. Niño aun, había comprendido la falsa posición en que se hallaba su madre y esperado que la condes-

endencia paterna le habría dado una cierta regularización y estabilidad. —Yo sucedí nada de esto; entonces, con el profundo desprecio que sentía por la que le había dado la vida, se desarrolló en él un odio ciego contra todo cuanto era honrado y bueno en el mundo; se dijo que sin nombre, contando únicamente con una educación incompleta, debía llegar hasta adquirir honra y decoro. Había pasado ya de los enarenás y tres años de su existencia, y se encontraba en condición relativamente feliz, al frente de un establecimiento que gozaba de una fama discreta, y en posesión de una clientela bastante estensa en los pueblos de aquella comarca. Podría llamarse contento. ¿Pero quién podría enumerar los esfuerzos hechos para llegar a aquel punto? —Su padre, que en el curso de una enfermedad se había dejado inducir a hacer un testamento en su favor, había renegado después de él, casándose. El nacimiento de Silvio había puesto el colmo a su resentimiento; y aquel odio vago, indefinido, que esperimentaba por todo lo que era superior a él, se concentró sobre la cabeza de aquel niño antes de venir al mundo. —¿Debería tenerlo en su poder, matarlo, aniquilarlo? Pero, ¿qué provecho le resultaría de ello? La tutela se hallaba en manos de Fausto Gismondi, que vivaba sobre él; Cipriano se aplicó a ser amigo del banquero y de su familia. —Hacer desaparecer al niño hubiera sido una locura; el tutor era pariente lejano de Silvio, como otros cuatro o cinco primos, entre los que se dividía la herencia, sin que parte alguna de ella pudiese tocar al hermano desconocido y abandonado. —Cipriano comprendió que debía esperar y esperar. Pero cuando los enbrollados negocios del banquero Gismondi hicieron necesaria su infidelidad en la administración de la tutela, Cipriano fué el primero que aconsejó a su amigo, haciéndose cómplice de algunos fraudes, aprovechándose de la debilidad de aquel, para poder beber él también en aquella fuente que le parecía inagotable. La casa de salud en las cercanías de Orta se alzó entonces como por encanto; la fama del doctor Cipriano Pandolfi empezó a extenderse, como el crédito del banquero Gismondi, al paso que los bienes inmuebles dejados por el señor Greppi a su hijo desmerecían por falta de oportunas y útiles mejoras. En este estado de cosas fué cuando se urdió el plan de unir más adelante a Isabel y Silvio, concebido por el bastardo, para salvar la responsabilidad del tutor. Cuellos eran los verdaderos proyectos de Cipriano al combinar tal unión, imposible sería concebir, pero Isabel, de dos años a más de edad que Silvio, contaba entonces doce o trece; su belleza se

anunciaba espléndida, irresistible. ¿Pensaba acaso el médico desde entonces casarse con la futura viuda de Silvio Greppi? Los amores de Isabel con Fogliani dieron sin duda un corte a sus esperanzas; sin embargo, Cipriano no se desalentó, y cuando la conducta de Silvio con su esposa puso en grave peligro el honor de Isabel, fué el quien concibió el infame designio que debió arrojar en sus redes al incauto consorte. Cipriano sabía cuánta resistencia había encontrado en el débil tutor, cuánta irresolución en la natural maldad de Felipe, y cuántos horrores y remordimientos en el ánimo de la esposa abandonada. Pero todas las dificultades quedaron allanadas, y había preparado tan bien las cosas, que todos se encontraron sujetos a la misma cadena, y por lo tanto obligados a callar en interés propio. Después de la fuga del manicomio, Cipriano solé había podido certificar de la muerte de aquel desventurado joven, declarando que reconocía como suyos aquellos informes restos; en todo, pues, la mayor responsabilidad debía recaer sobre él. El señor Gismondi, Felipe y hasta Isabel misma, no hubieran dejado de declararlo así, en el caso de que se abriese proceso sumarial sobre los hechos precedentes, y subsiguientes a la declaración de incapacidad de Silvio Greppi. Entonces, desde el elevado puesto en que había logrado colocarse, sería arrojado al lado del abismo; no esperaba poder contar con uno solo de sus cómplices, y preveía que las culpables revelaciones a su respecto seguirían detrás, como los anillos de una vergonzosa cadena. —¿Debia huir antes que la bomba estallase? ¿obtener por medio del terror y la amenaza una suma importante del señor Gismondi y emigrar a lejanos países en busca de otro escollo en que modificar su posición? Ciertamente tenía tiempo y medios para hacerlo, abandonando su casa y a su madre, que solo era un fardo pesado para él; pero volver a empezar la vida a los cuarenta y tres años, era penoso y vacilaba. Estas reflexiones trabajaban su mente cuando abandonada Isabel en su lecho, se dirigió a la habitación de Lázaro con el objeto de poder averiguar con certeza dónde podría hallar a Silvio. El encuentro del joven en la cámara de Lázaro, el pensar que ya debía conocer esta, ó al menos presentir peligrosos secretos, despertaron todo su odio; debía huir de él abandonando la partida, porque aquel hombre, aborrecido antes de nacer, podía triunfar! —No; debía combatir, debía luchar hasta lo último, reservándose para lo último el oprobioso recurso de la fuga. La única vía de salvación para él era la muerte de Silvio; si conseguía trunear de aquel modo aquella fatal existencia, podría alzar la cabeza y vivir tranquilo.

La urbana e higiénica de todas las poblaciones. A las dos de esta tarde regresará S. M. a Zaragoza...

Cartas y telegramas de la frontera de Francia (Perpignan) dan cuenta de haber renacido cierta animación entre los carlistas de aquella parte de la nación vecina.

Se organizó en seguida la procesion con el mayor orden, marchando las señoras que la formaban a doble fila y siendo presidida por el mencionado Sr. obispo...

Los demócratas progresistas de Granada se reunieron ayer para ocuparse de la renovación del comité. Al acto concurren 474 individuos.

Los posibilistas de Toledo, cuyo número se elevaba a doce, se reunieron ayer y acordaron que el comité se entienda con los demás partidos...

Se ha dispuesto por real orden se escite el caso de los ayuntamientos de las poblaciones de mayor vecindario para que procuren el mejoramiento de las substancias...

Se procurará establecer una dehesa concejil en terrenos de la municipalidad o arrendados por largo periodo en el sitio más próximo a la capital...

El mercado será diario y permanente de sol a sol. Para que los ganados sean admitidos en la dehesa...

El degüello y operaciones de matanza sólo podrán verificarse en los mataderos públicos. La administración del matadero no podrá intervenir para nada en los contratos de carnes.

Se suprimirá en el reglamento de los mataderos el capítulo de los abasceadores de carnes y salchicheros de pisco, quedando libre el ejercicio de este comercio...

hacer albedor de todo el salón, que mide 3000 pies cuadrados, otra galería igual a la que existe. Tenía además el pensamiento de levantar un segundo piso al museo...

El Dr. D. Pedro González de Velasco, sin su museo Antropológico, inspiraba respeto. El Dr. D. Pedro González de Velasco, con su museo Antropológico, causaba admiración.

La real Academia Española ha elegido académicos correspondientes en Caracas y Lisboa, respectivamente, a los ilustrados escritores D. Eduardo Blanco y D. Tomás Ribeiro...

Cuando se ejecuten las obras acordadas en el palacio de Justicia, se dará entrada al tribunal Supremo independiente de la audiencia por la fachada principal de la ronda de Recoletos...

El competidor de Barcosi, que obtuvo ayer la victoria en Zaragoza, es natural de Berbezar (Bastarzo) y se llama Bielsa. Dijo dos vueltas más que el andarin italiano...

Hay que reunirse la comisión permanente en esta corte de la sociedad de Amigos del País de Santa Cruz de Tenerife, que trata de presentarse al señor ministro de Gracia y Justicia...

Han fallecido: En Caravaca (Murcia) D. Pedro García Melgares, presbítero; en Motril, la Sra. D. Concepción Díaz de Díaz...

El Globo al Siglo Futuro. El obispo de Fernel, en su nombre y en el de los de Zamora y Sigüenza declara que: «si desde mañana cesan ciertas publicaciones diarias en sus ataques, personalidades e injurias, yo someteré a la voz del episcopado...»

Con el sistema siguiente propuesto por el ilustrado prelado, no caben términos medios ni son posibles las atenuaciones. El Globo al Siglo Futuro.

El obispo de Fernel, en su nombre y en el de los de Zamora y Sigüenza declara que: «si desde mañana cesan ciertas publicaciones diarias en sus ataques, personalidades e injurias, yo someteré a la voz del episcopado...»

Estos no harán, sin embargo, una disidencia extensible en el seno de la agrupación de que forman parte, ni pondrán en evidencia al Sr. Morat para con los demás elementos que han de constituir la izquierda demócrata...

Un periódico conservador, que se distingue entre sus colegas por sus artículos pesimistas, publica hoy uno de estos, dedicado a combatir las recientes circulaciones sobre elecciones. El articulista no conoce la ley provincial ni las circulares...

De alguna manera hay que combatir al gobierno, dirá el colega. ¿Por qué los amigos del citado colega no hicieron al discutirse la ley las observaciones que hoy consigna en el asunto que nos ocupa?

Coméntase con bastante calor por ministeriales caracterizados, la reunión celebrada ayer en casa del señor Morat. Según estos, después de tantas reuniones, declaraciones y protestas de liberalismo...

Acaba de salir a luz el almanaque El quito-pesares para 1883, escrito por D. Manuel Fernández y González, en colaboración con nuestros primeros literatos e ilustrados por Ortega. Este libro entra en el sexto año de su publicación...

En casa del Sr. Cañete, y con asistencia de los Sres. Tamayo y Baus y Mario, ha dado lectura de una comedia en tres actos, original y en verso, titulada Quien es él, su autor el distinguido literato D. José María Nogues. La obra, que mereció plácemes en tan respetable tribunal...

El conocido pintor de cámara, señor Monzó, tiene ya muy adelantados los trabajos que le fueron encomendados, primero por S. M. el rey D. Francisco de Asís, y posteriormente por el señor arzobispo de Toledo...

La nueva producción del Sr. Marco titulada Los enamorados, atrajo anoche al afortunado teatro de la Comedia numerosa concurrencia, que saboreó los delicados chistes y situaciones cómicas de que la obra está salpicada...

En esta tarde se ha recibido en el ministerio de Ultramar un despacho telegráfico del capitán general de Filipinas, en el cual se comunica la satisfactoria noticia de haber sido ayer 22 el primer día en que no ocurrió ninguna defunción producida por la epidemia cólera.

En esta tarde se ha recibido en el ministerio de Ultramar un despacho telegráfico del capitán general de Filipinas, en el cual se comunica la satisfactoria noticia de haber sido ayer 22 el primer día en que no ocurrió ninguna defunción producida por la epidemia cólera.

Los concurrentes a la ceremonia nupcial han sido obsequiados con un banquete en Foros. Descamamos a los recién casados todo género de felicidades. Se ha concedido real licencia para venir a Europa a restablecer su quebrantada salud...

Por el ministerio de la Guerra se ha autorizado al capitán general de este distrito para que conceda quince días de licencia para los baños de Santa Ana (Jativa) al brigadier D. Gonzalo Chacón. No es cierto que se trate de variar el uniforme del batallón de ordenanzas y escribientes...

Ha sido nombrado comandante principal del arma de artillería en Fuerte-Rico, el coronel del cuerpo don Patricio Álvarez. Por el ministerio de la Guerra se ha consultado al de Gobernación si a los mozos declarados inútiles en quintas anteriores...

Acaba de salir a luz el almanaque El quito-pesares para 1883, escrito por D. Manuel Fernández y González, en colaboración con nuestros primeros literatos e ilustrados por Ortega. Este libro entra en el sexto año de su publicación...

En casa del Sr. Cañete, y con asistencia de los Sres. Tamayo y Baus y Mario, ha dado lectura de una comedia en tres actos, original y en verso, titulada Quien es él, su autor el distinguido literato D. José María Nogues. La obra, que mereció plácemes en tan respetable tribunal...

El conocido pintor de cámara, señor Monzó, tiene ya muy adelantados los trabajos que le fueron encomendados, primero por S. M. el rey D. Francisco de Asís, y posteriormente por el señor arzobispo de Toledo...

La nueva producción del Sr. Marco titulada Los enamorados, atrajo anoche al afortunado teatro de la Comedia numerosa concurrencia, que saboreó los delicados chistes y situaciones cómicas de que la obra está salpicada...

En esta tarde se ha recibido en el ministerio de Ultramar un despacho telegráfico del capitán general de Filipinas, en el cual se comunica la satisfactoria noticia de haber sido ayer 22 el primer día en que no ocurrió ninguna defunción producida por la epidemia cólera.

En esta tarde se ha recibido en el ministerio de Ultramar un despacho telegráfico del capitán general de Filipinas, en el cual se comunica la satisfactoria noticia de haber sido ayer 22 el primer día en que no ocurrió ninguna defunción producida por la epidemia cólera.

En esta tarde se ha recibido en el ministerio de Ultramar un despacho telegráfico del capitán general de Filipinas, en el cual se comunica la satisfactoria noticia de haber sido ayer 22 el primer día en que no ocurrió ninguna defunción producida por la epidemia cólera.

la una.—Premio de la sociedad: 3000 reales al primero y 1000 al segundo, para caballos enteros y capones y yeguas españolas y cruzadas que no hayan ganado anteriormente esta carrera, ni corrido en alguna otra ferial. Correrán los caballos Batidor, Pavao, Perico, Lionel, Flamenco II y Gil-guero.

2.ª CARRERA. De venta.—A la una y media.—Premio de la sociedad: 3000 reales, para caballos enteros, capones y yeguas de todas clases y razas, nacidos ó no en la Península. Lo disputarán Sirena, Piloto, Brosejero y Tajo. 3.ª CARRERA. Criterium.—A las dos.

4.ª CARRERA. Premio para caballos enteros.—A las tres y media.—Reales 6235, para caballos enteros de pura sangre importados en España después del día 16 de abril del presente año. Correrán Moncalisto y Florido. 5.ª CARRERA. Omnium.—A las cuatro.

6.ª CARRERA. Omnium.—A las cuatro.—Premio de S. A. R., la infanta doña Isabel, un objeto de arte, para caballos enteros y yeguas de cualquier raza nacidos en la Península, y caballos árabes y morunos. Lo disputarán Perico y Centinela.

Durante todo el día ha estado hoy frecuentado el paseo de Atocha por miles de personas que acudían al museo Antropológico, a contemplar el feretro del ilustre médico, honra de España, doctor Velasco. La concurrencia variadísima, desde las más altas clases sociales hasta las más humildes...

En un extremo del salón se veían varios operarios abriendo una fosa grande, en donde mañana será enterrado el cadáver del doctor, acompañado del de su hijo, que se conserva ahora en la capilla reservada que tiene el museo...

A las dos de esta tarde ha celebrado sesión pública el ayuntamiento, bajo la presidencia del Sr. Abascal. Después de algunas aclaraciones del Sr. Corvera se aprobó el acta. El Sr. López Dávila presentó una solicitud de los tahoneros pidiendo que se introduzcan algunas reformas...

El Sr. López Dávila presentó una solicitud de los tahoneros pidiendo que se introduzcan algunas reformas en lo que se refiere a granos y mercados de estos. El Sr. López Dávila propuso la reforma de algunos artículos del reglamento interior y suplicó a la corporación estudiase y resolviese cuanto antes la cuestión financiera...

El presidente contestó a estas indicaciones satisfactoriamente. El Sr. Elorza significó la urgente necesidad de dictar disposiciones acerca de los servicios municipales en el estradado de Madrid. El señor presidente manifestó que la comisión de ensanche lo haría. Se dio cuenta de un real orden suspenso por un año la venta de los terrenos llamados del Bosquecillo...

Acto seguido se dio cuenta del despacho ordinario con la lectura de varios dictámenes entre ellos los siguientes: de la junta de tenientes de alcalde proponiendo la adquisición por subasta de 300 kopsis para los inspectores y guardias de Policía urbana; de la de hacienda sobre enagenación en subasta pública de los solares números 32 y 33 duplicado de la calle del Conde-Duque...

Cuanto han dicho algunos periódicos acerca de que el Sr. Azañe se hubiese indicado para el cargo de gobernador, es inexacto; por el contrario estamos autorizados para manifestar que dicho señor no cambiará el puesto que hoy tiene por otro alguno. Sus aspiraciones están satisfechas, pues no son otras que tener la representación del pueblo de Madrid.

Mañana se celebrarán, a las diez, las exequias por el alma del Dr. Velasco, en la basílica de Atocha, ver el candoso acto seguido el sepelio de los restos en el Museo Antropológico. Asistirán comisiones de la academia Médico-Quirúrgica, academia española de Ciencias Antropológicas, ateneo Antropológico, ateneo Médico-Escuola, consejo de Sanidad, subdelegado de Medicina, escuela de Veterinaria, Unión Veterinaria, Escolares Veterinarios, sociedad Ginecológica Española, hospitales de la Princesa y Provincial, facultad de Medicina y otras corporaciones a las cuales perteneció el finado.

En un círculo político se comentaba esta tarde la insistencia con que los elementos avanzados y conservadores piden la inmediata reunión de las Cortes. La causa de esta solicitud dicen que es la ocurrencia de acontecimientos políticos trascendentes, refiriéndose sin duda a los planes y proyectos para formar la izquierda liberal avanzada. Las personas menos impresionables descurrian sobre la importancia del referido acontecimiento y convenían en que podrá ser importante cuando se realice, pero que hasta ahora ni hay nuevo partido, ni han hecho los jefes indicados las declaraciones precedentes...

Los ministeriales declaran a todo el mundo que el gobierno tan firme se cree con su razón y su derecho, que de ningún modo, ni momentáneamente teme las contingencias del porvenir, cualesquiera que sean. Las últimas noticias de Zaragoza dan cuenta de haber salido S. M. el rey de aquella capital para Madrid a las cuatro de la tarde. Zaragoza ha despedido al monarca con vitores y aclamaciones.

COMUNICADO

Ilustrísimo señor representante de Equitativa de los Estados Unidos en España e Portugal.—Puerta del Sol, 13, Madrid. O beneficio que acaba de recibir de sociedad de seguros sobre a vida Equitativa, es más una prueba evidente de las grandes ventajas de tan salutar como útil institución. Hivite a principio en faser o seguro, pela ignorancia completa en que estaba sobre este genero de instituciones...

Realmente, a sociedade Equitativa tao benéfica e vantajosa, jamais contarei a minha gratidão e reconhecimento, e oscala que este novo exemplo istitue todos os pais de familia a reconhecerem a necessidade de segurar a vida preparando assim um futuro a troco de algumas economias. Digne-se V. S. aceitar os sinceros agradecimentos de de V. S. mt.º all. V.ºs Dirqs. Forte (Peñafiel), 22 setembro 1882.—VITORINO DA COSTA GUZMANS YASCONCELLOS.

El día 14 del corriente se ha verificado en el pueblo de Hermosa la bendición de la capilla panteón erigida a la memoria de D. Alberto de la Torre y Elizondo y costada por su señor padre el propietario de aquella localidad D. Pantaleón de la Torre. La obra, que es notable por su elegancia y bellas formas arquitectónicas, honra al dignísimo concejal del ayuntamiento de Madrid D. Fernando de la Torre, que la ha dirigido, y al expresado D. Pantaleón, que ha proporcionado durante dos años trabajo a los maestros y obreros de dicho pueblo, los cuales se han esmerado en la ejecución dando pruebas de gran capacidad en las artes neoclásicas.

La compañía Madrileña de alumbrado y calefacción por gas, considere un deber suyo poner al público en guardia contra los manejos de un antiguo obrero de la misma, que desde hace tiempo, el cual se presenta en casa de los abonados, bajo pretexto de corregir fugas de gas, exigido por ello cantidades exageradas. La misma compañía ruega a sus abonados no consideren como operarios a su servicio sino a aquellos que se presenten vestidos con el uniforme ó que lleven las insignias de la compañía.

La temperatura de hoy en Madrid a la sombra, según las observaciones del óptico Sr. Grasselli, ha sido la siguiente: A las siete de la mañana, 10 grados centígrados a la sombra. A las doce del día, 19. A las cinco de la tarde, 16. El barómetro indica tiempo variable. ESPECTACULOS PARA MANANA. TEATRO REAL.—No se ha recibido el aviso. ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 7.º ab.—D. 1.º impar.—Desde Toledo a Madrid.—De tres largos. ZARZUELA.—8 1/2.—Funcion 23 de abono.—T. impar.—Mis dos mujeres. APOLO.—8 1/2.—F. 11 de ab.—T. 7.º.—El alcalde de Zalamea.—Un joven audaz. ALHAMBRA.—8 3/4.—T. 1.º impar.—II duichino. COMEDIA.—8 1/2.—T. 1.º.—Agua viciosa. Los conocimientos.—Intermedios de 4.º sesto. NOVEDADES.—8 1/2.—Los misterios de Londres. VARIADA.—8 1/2.—El guarderona y los tres. LARA.—8 1/2.—T. 1.º par.—Domingo de noche.—La mamá política.—Moros en la costa. MARTIN.—8 1/2.—Pascual Bailón.—Papa viciosa.—Sin conserre.—Monomaniá (muñica). LICEO DE CAPELLANES.—8 1/2.—El desfilé de Don Zenzo.—Ballo.—La doncella de mi mujer.—Debut manufacturista.—El ente enamorado.—La Calandria. MADRID.—8 1/2.—Bombardeo nocturno.—Calor y frío.—En el almuerzo. 4.º y 5.º.—Batallas.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 23 DE OCTUBRE.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde despues de cerradas las ediciones de provincias los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 23. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 54 3/4. Paris, 23. Algunos de los individuos presos el sábado en París por sospechas de estar complicados en la agitación socialista del Mediodía de Francia han sido puestos en libertad. El juzgado ha telegrafiado a Lyon que ponga en libertad a Gauthier, redactor del periódico la Batalla, por no resultar meritos bastantes contra él. Lyon, 23. Continúa la agitación socialista. Han estallado tres bombas, de ellas dos cerca del restaurant del teatro de Bellacour, resultando varios heridos graves y otros leves. No se han podido descubrir aun los autores de este delito que se atribuye a los socialistas. Paris, 23. En vista del empleo criminal que se está haciendo de la dinamita y otras materias explosivas, como lo prueba el crimen de las bombas de Lyon, el gobierno ha dispuesto adoptar medidas restrictivas acerca de la venta de dichos artículos. Entre los heridos en Lyon los hay de suma gravedad, temiéndose por su vida. Según los despachos de Londres, se cree que se iban a declarar en huelga cerca de 200000 obreros ingleses.—Fabra.

Esta tarde se ha recibido en el ministerio de Ultramar un despacho telegráfico del capitán general de Filipinas, en el cual se comunica la satisfactoria noticia de haber sido ayer 22 el primer día en que no ocurrió ninguna defunción producida por la epidemia cólera. En este mismo telegrama, puesto en la estación marítima de Bolnago, se transmite la noticia comunicada al gobernador del archipiélago por la guardia civil, de que en la cabecera de Bulacan se encontraban gran número de familias sin albergue, y al referirse a la causa, el gobernador general se refería a otro telegrama anterior no recibido por el gobierno, lo cual hace temer, con sobrado fundamento, que se haya interrumpido el cable, y con mayor razón, cuando este telegrama de hoy está fechado, como decimos, en Bolnago. Es de suponer que algún terremoto haya producido en Yucatan el estrago de dejar sin albergue a gran número de familias, y que se haya extendido el temblor a otras provincias por las cuales participa también el capitán general que están interrumpidas las comunicaciones. De todos modos, el ministro de Ultramar ha pedido a la estación de donde procede el telegrama de hoy nuevas noticias sobre lo ocurrido, que en la próxima edición, si se han recibido, comunicaremos a nuestros lectores.

La suscripción abierta en Buenos Aires para el fomento de la marina de guerra española se eleva a 27000 pesos. A juzgar por los ofrecimientos hechos, alcanzará una cifra de 80000 duros. El cañonero Alsedo, despues de haber hecho sus pruebas de mar en Barcelona, ha sido destinado a Palma de Mallorca en el relevo del vapor Albatros, que pasará a Cartagena para su total desarme. En breve saldrá la fragata Lebedev, escuela de marina para Mahon, a formar parte de la escuadra de instrucción. Ha sido pasaportado para Portugal el coronel capitán de fragata D. Cecilio Lora, diputado a Cortes. Ha sido nombrado fiscal de causas, en comisión de la comandancia de Almería; D. José Torrent. En la mañana de anteyar ingresó en las cárceles de Tarragona el cochero conocido por el «Fili del Molinés», que ha dado muerte a uno de sus compañeros en la plaza del Muelle, cerca de los pérticos del café de Las siete puertas.

El torero español Garapo Caballero, que residía en Lima, ha sido asesinado, según noticias que recibimos de aquel país. El asesino fué sumariamente juzgado, sentenciado a muerte y fusilado el día siguiente al de la consumación del crimen. En la capilla de San Martín se ha celebrado hoy el enlace de nuestro querido amigo D. Rafael Rodríguez, hijo del oficial mayor del Senado, con la bella y distinguida señorita doña Angustias Valdivia.

Esta tarde se ha dicho que está redactada y se recibirá pronto a provincias, la circular que el Sr. Martos dirigió a los comarques de su partido y de que hemos hablado anteriormente. A las tres de esta tarde y en la casa núm. 21 de la calle de San Bernardo, se disparó un tiro de revolver sobre la sien derecha, un inquilino de la expresada casa. El desgraciado fué conducido al hospital General con pocas esperanzas de vida. Pasado mañana empezarán los debates científico-políticos en el círculo democrático-monárquico bajo la presidencia de D. Daniel Balaciari. «Concepto del sufragio universal» es el tema puesto a discusión. Tiene pedida la palabra el Sr. García Gutiérrez.

Mañana 24 se verificará en el Hipódromo la primera de las cuatro funciones hípicas anunciadas, bajo el siguiente programa: 1.ª CARRERA. Extraordinaria.—A

BOLETIN POLITICO.

El Imparcial de hoy publica un telegrama de París de su servicio particular, que con gusto reproducimos, porque sirve para combatir por sí solo el artículo del Temps llegado ayer a Madrid. Dice así: «El Temps publica una carta firmada por Ruiz Zorrilla protestando contra el telegrama publicado en el referido periódico, en el cual se afirmaba su adhesión al movimiento indicado por el duque de la Torre. En párrafos insustanciales declara que jamás pensó apoyar la política del general Serrano, que pretende ensayar con los Borbones lo que Emilio Ollivier no pudo conseguir con Napoleón III. «Soy y quiero morir republicano, dice; continuó creyendo siempre que en países como el mio, donde los gobiernos niegan a las ideas el medio de triunfar por las vías legales, la política revolucionaria es la única buena. Cuando vea en mi patria la Constitución del 69 restablecida y aplicada sin mutilaciones hipócritas, ese día me apartaré de mi actual línea de conducta, y me consagraré a la propagación activa de mis ideas y aspiraciones, pero resuelto a adoptar nuevamente mi actitud actual si la situación volviese a ser lo que es desde la restauración. Por nada del mundo renunciaré a mis ideas democráticas que profesé en la oposición y en el poder, ni a la causa republicana, por cuyo triunfo no cesaré jamás de luchar con toda energía y con todas mis fuerzas.—Frías».

Los amigos del gobierno comentando tales declaraciones demostraban esta tarde en los círculos políticos el deplorable resultado que está dando el maquiavelismo que se desplega por los individuos de la izquierda, para allegarse los verdaderos elementos democráticos del país. El Liberal da cuenta de la reunión de los demócratas monárquicos celebrada en casa del señor Morat, dice: «Eran pocos, pero en cambio no estuvieron bien venidos. El Sr. Morat esplicó a sus amigos la manera como se ha organizado la izquierda diastática y la participación que en dicho movimiento se ha visto precisado a tomar en nombre de la democracia diastática. El Sr. Morat esperaba, sin duda, plácemes de sus correligionarios, pero no sucedió así. Varios de ellos y muy especialmente los señores marques de Sarrión y duque de Veragua, se permitieron juzgar la conducta de su jefe, humillándole poco conforme con las compromisos y con sus declaraciones en el Congreso. El haber aceptado, siquiera en principio, el restablecimiento de la Constitución de 1839 ha sido pecado grave por parte del Sr. Morat, a juicio de sus amigos».

El Sr. Morat esplicó a sus amigos la manera como se ha organizado la izquierda diastática y la participación que en dicho movimiento se ha visto precisado a tomar en nombre de la democracia diastática. El Sr. Morat esperaba, sin duda, plácemes de sus correligionarios, pero no sucedió así. Varios de ellos y muy especialmente los señores marques de Sarrión y duque de Veragua, se permitieron juzgar la conducta de su jefe, humillándole poco conforme con las compromisos y con sus declaraciones en el Congreso. El haber aceptado, siquiera en principio, el restablecimiento de la Constitución de 1839 ha sido pecado grave por parte del Sr. Morat, a juicio de sus amigos».

El Sr. Morat esplicó a sus amigos la manera como se ha organizado la izquierda diastática y la participación que en dicho movimiento se ha visto precisado a tomar en nombre de la democracia diastática. El Sr. Morat esperaba, sin duda, plácemes de sus correligionarios, pero no sucedió así. Varios de ellos y muy especialmente los señores marques de Sarrión y duque de Veragua, se permitieron juzgar la conducta de su jefe, humillándole poco conforme con las compromisos y con sus declaraciones en el Congreso. El haber aceptado, siquiera en principio, el restablecimiento de la Constitución de 1839 ha sido pecado grave por parte del Sr. Morat, a juicio de sus amigos».

DIARIO DE ANUNCIOS DE MADRID DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Martes 24 de Octubre de 1882.

Cuarenta Horas en la capilla de San Juan de Dios.

Santo del día: San Rafael Arcángel.

ALM NAQUE
SANTOS DEL DIA 24.—San Rafael Arcángel.

G.L.T.S.
IGLESIA DE SAN JUAN DE DIOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas, donde principia la novena que asistiendo se consagra.

CUARTOS DESALQUADOS
Carretas, 3.º.

SAN ANTONIO DE LOS PORTUGUESES.—Concluye la novena del Ángel San Rafael.

PARRÓQUIA DE SANCTA MARIA.—Principia al amanecer la devota novena en sufragio de las Almas benéficas.

ARBITRIOS MUNICIPALES.
Los derechos recaudados en el día de ayer en los felatos de Madrid, ascienden a 6158973 pesetas.

AYUNTAMIENTO DE MADRID.
Desde 1.º de julio del presente año, se están recaudando en la sección de ingresos de la contaduría, este excelente ayuntamiento las placas de que deben ir provistos los carros de transporte que circulan por esta capital.

BOLSA DEL LUNES 23.
VALORES PUBLICOS
DEL 21 DEL 23.

CAMBIOS DEL 23
PLAZAS.

GOBIERNO MILITAR
ORDEN DE LA PLAZA.—Oficial general de día para mañana: es el capitán don José Sánchez.

MERCADO DE MADRID.
Los precios en el día de ayer fueron los siguientes:

COCHES
Se venden landos, clarens, berlinas de cristal, sociales, muros, jardineras y familiares.

DIANOS
Se vende plaza de Sto. Domingo, 12, 3.º decha.

GRAN ALMONEDA
Colgaduras, sillas y toda clase de muebles. Salud, 21, pl.

456 Antonio Rodríguez, Baena.
457 Antonio Balbuena, La Miraflores.

458 Carmen Collados, Loja.
459 Dolores Vargas, sin dirección.

460 Eusebio Rullo, Villafraña de los Caballeros.
461 Evaristo Molinero, Belvis de la Jara.

462 Francisco José Pareja, Frías.
463 Félix de la Cruz, Sevilla.

464 Francisco Andújar, sin dirección.
465 Gregorio García, Vega de Espinareda.

DEUDA PÚBLICA
Es a dirección general ha dispuesto que en la próxima semana satisfaga la tesorería de la misma, y en las horas designadas al efecto, el importe de las facturas de intereses de la Deuda pública del semestre de 30 de junio último, y demás obligaciones que a continuación se expresan:

Entrega de títulos provisionales de deuda perpetua al 4 por 100 interior.

Entrega de títulos provisionales de deuda perpetua al 4 por 100 interior.

Entrega de títulos provisionales de deuda perpetua al 4 por 100 interior.

Entrega de títulos provisionales de deuda perpetua al 4 por 100 interior.

Entrega de títulos provisionales de deuda perpetua al 4 por 100 interior.

Entrega de títulos provisionales de deuda perpetua al 4 por 100 interior.

Entrega de títulos provisionales de deuda perpetua al 4 por 100 interior.

Entrega de títulos provisionales de deuda perpetua al 4 por 100 interior.

Entrega de títulos provisionales de deuda perpetua al 4 por 100 interior.

Entrega de títulos provisionales de deuda perpetua al 4 por 100 interior.

Entrega de títulos provisionales de deuda perpetua al 4 por 100 interior.

Entrega de títulos provisionales de deuda perpetua al 4 por 100 interior.

Entrega de títulos provisionales de deuda perpetua al 4 por 100 interior.

Entrega de títulos provisionales de deuda perpetua al 4 por 100 interior.

Entrega de títulos provisionales de deuda perpetua al 4 por 100 interior.

Entrega de títulos provisionales de deuda perpetua al 4 por 100 interior.

466 Antonio Rodríguez, Baena.
467 Antonio Balbuena, La Miraflores.

468 Carmen Collados, Loja.
469 Dolores Vargas, sin dirección.

470 Eusebio Rullo, Villafraña de los Caballeros.
471 Evaristo Molinero, Belvis de la Jara.

472 Francisco José Pareja, Frías.
473 Félix de la Cruz, Sevilla.

474 Francisco Andújar, sin dirección.
475 Gregorio García, Vega de Espinareda.

476 Antonio Rodríguez, Baena.
477 Antonio Balbuena, La Miraflores.

478 Carmen Collados, Loja.
479 Dolores Vargas, sin dirección.

480 Eusebio Rullo, Villafraña de los Caballeros.
481 Evaristo Molinero, Belvis de la Jara.

482 Francisco José Pareja, Frías.
483 Félix de la Cruz, Sevilla.

484 Francisco Andújar, sin dirección.
485 Gregorio García, Vega de Espinareda.

486 Antonio Rodríguez, Baena.
487 Antonio Balbuena, La Miraflores.

488 Carmen Collados, Loja.
489 Dolores Vargas, sin dirección.

490 Eusebio Rullo, Villafraña de los Caballeros.
491 Evaristo Molinero, Belvis de la Jara.

492 Francisco José Pareja, Frías.
493 Félix de la Cruz, Sevilla.

494 Francisco Andújar, sin dirección.
495 Gregorio García, Vega de Espinareda.

496 Antonio Rodríguez, Baena.
497 Antonio Balbuena, La Miraflores.

498 Carmen Collados, Loja.
499 Dolores Vargas, sin dirección.

500 Eusebio Rullo, Villafraña de los Caballeros.
501 Evaristo Molinero, Belvis de la Jara.

502 Francisco José Pareja, Frías.
503 Félix de la Cruz, Sevilla.

504 Francisco Andújar, sin dirección.
505 Gregorio García, Vega de Espinareda.

506 Antonio Rodríguez, Baena.
507 Antonio Balbuena, La Miraflores.

508 Carmen Collados, Loja.
509 Dolores Vargas, sin dirección.

PARTICULAR.—SE ADMITEN uno o dos caballeros con asistencia. Espejo, 6, 3.º izquierda.

DINERO
a militares, empleados y retirados al 4 por 100. Se adelantan pagas y sobre fincas. Mo. mo de Viento, 44, bajo. De 9 a 1.

CASA EN VENTA
Se enajena en pública subasta la sita en esta corte y su calle d. l. Sordo, núm. 9 moderno, que ocupa 4030 pies cuadrados.

ANTIGÜEDES
Hay en venta porcelanas de Sevres, Sajonia, China, telas bordadas en oro y sedas, alhajas, cuadros antiguos y modernos.

PAGOS PARA EL DIA 24.
Por la dirección de la Deuda: Renta perpetua al 3 por 100 interior y exterior, semestre de 30 de junio último y anteriores, las facturas presentadas.

ANUNCIOS.
BERLINA, CLARENS Y JARDINERA, se venden. Pizarro 13.

VACANTE.
Se halla a la vez de profesor de música de la academia del Liceo de Avilés (Asturias). Los aspirantes pueden dirigirse al presidente de la misma.

ALMONEDA DE SALUD, 9 PL.
SE VENDE FINOS DE LA ALCAFRÍA, por el propio fabricante. Hernán-Cortés, 21.

DESEAR COMPRAR PIANO
Deacial de lance. Serrano, 62, bajo.

LOS INTRANSCENTES Y LA DOCTRINA católica, por D. Miguel Sánchez, presbítero. Se vende esta obra a 20 rs. en Madrid y 24 en provincias. Los pedidos a D. Roman Morales, Valverde, 21, Madrid.

SE VENDE UN TRONCO DE CABALLOS españoles, una socia-bla y guarniciones. Greda, 24.

PRESTAMOS SOBRE MUEBLES, sin retirarlos o retirados de los domicilios y sobre alhajas, libros y resguardos de los Bancos. Por papeletas del Monte se da todo su valor. Descuentos al comercio con dos firmas. Intereses muy módicos. Sociedad general de Descuentos y Préstamos, Cruz, 37 y 39, principales.

SE VENDE UNA BERLINA, UN CLARENS y un caballo. Santa Isabel, 30.

CABALLOS Y CARRUAJES
Sem-nuevos, de todo lujo. Por derribo del local y cese de industria, se venden los del establecimiento. Valverde, 8, Horas de 9 a 1.

PLANCHADORA.
Se limpia y plancha toda clase de encajes, con especialidad cortineros y faldas de batizar. La misma ofrece un bonito brillo para el pl. nchado. Barcelona, 14, 2.º izquierda.

TERMO GABINETE CON SOL.
Vistas a la plaza Mayor. Siete de Julio, núm. 5, piso 2.º, escalera derecha.

LOS SEÑORES PLATEROS.
Oró y plata fina garantizados a 100 reales onza y 800 rs. kilogramo respectivamente. Platería de la Sociedad general de descuentos y Préstamos, Esparteros, 20.

SOLAR Y TERRENO EN VENTA
El día 25 de octubre, a la una de su tarde, ante el Sr. Juez de 1.ª instancia del distrito del Hospicio de esta corte, y a voluntad de su dueño, se subastará un solar que mide 27261 piés cuadrados y está situado en la gran calle de Rios Rosas y a la vía de circunvalación del Hipódromo, tasado en 2165 pesetas, y un terreno de labor situado detrás de la quinta del Espíritu-Santo, con la que linda, y próxima al barrio de Nueva Numancia y a la carretera de Aragón, propio para TEJARES; mide 4 fanegas y 1/2 celemines, tasado en 2235 piés. Los til los y planos están de manifiesto en la escribanía de D. Pedro Mariano de Benito, Barrio-Nuevo, núms. 8 y 10, 2.º izquierda, de 9 a 12 de la mañana, excepto los días festivos.

LÁMPARAS FÚNEBRES
para nichos, panteones y sepulturas. Se acaba de recibir la segunda remesa en los grandes almacenes de Canosa é hijo, calle del Gato, 3, y Cruz, 31.

GRANDES SOLARES
Se venden varios solares que comprenden 39980 piés, calle del Marqués de la Ensenada, 6, frente al palacio de Justicia. Paseo de Recoletos, 13, dupdo. pral.

OCASION A COMPRAR
Un gran assortimento de sombreros en terciopelo, castor, duca, seda, oro plumas y flores muy elegantes y superiores a precios reducidos, calle de la Montera, 36, pral., chez madame Jeanne.

RECUERDOS FÚNEBRES
Casa especial en estos artículos. Coronas valorio tamaño extra para saraos y mausoleos. Anibal E. Villar y hermanos. Preciados, 35, entlo.

UN MATRIMONIO SIN HIJOS
desea una portería: darán informes calle de Santa Bárbara, núm. 7, panadería.

JARDINERO
Se desea uno para una posesión próxima a esta corte. Carbon 1, tienda darán razon.

GRAN NEGOCIO
Se proporciona una venta diaria de 10 rs. por 1000 duros, en valores del Estado. Dirigirse por correo, calle Moreno Rodríguez, núm. 4, piso 3.º, derecha, D. Gregorio García.

FRANCES DE VIVA VOZ
Por Mr. Foy, que estuvo al frente de la academia Sampol. San Onofre, 3, 2.º.

ALHAJAS
Procedentes del Monte de Piedad a precios desconocidos, casi al p. peso. Compra y venta de plata y oro. Platería de la Sociedad general de descuentos y Préstamos, Cruz, 37 y 39, principales.

PRESTAMOS EN EL ACTO
sobre papel del Estado a interés módico. Sociedad general de Descuentos y préstamos. Cruz, 37 y 39, principales.

LA SECA DE CONFIANZA.
Alfombras: callejon de San Marcos, 5.

MA MUY BUENA, SOLTE.
Are, leche fresca. Razon, Espiritu-Santo, 29, piso 3.º.

CORBATAS
Ultima novedad alfileres, pafuelos de seda, cuellos, puños de hilo, que se han recibido. 43, calle Fuencarral, 43.

ALMONEDA DE MUEBLES Y APARATO.
Fuencarral, 6, pral.

MA DE ORIA PARA CASA
de los padres. Travesía del Reloj, 8, cuarto bajo.

DERRIBO
Se venden todos los materiales procedentes de las obras de escuela de Minas, sito en la plaza del Conde Barajas, 8.

PRESTAMOS SOBRE MUEBLES, sin retirarlos o retirados de los domicilios y sobre alhajas, libros y resguardos de los Bancos. Por papeletas del Monte se da todo su valor. Descuentos al comercio con dos firmas. Intereses muy módicos. Sociedad general de Descuentos y Préstamos, Cruz, 37 y 39, principales.

SE VENDE UNA BERLINA, UN CLARENS y un caballo. Santa Isabel, 30.

CABALLOS Y CARRUAJES
Sem-nuevos, de todo lujo. Por derribo del local y cese de industria, se venden los del establecimiento. Valverde, 8, Horas de 9 a 1.

PLANCHADORA.
Se limpia y plancha toda clase de encajes, con especialidad cortineros y faldas de batizar. La misma ofrece un bonito brillo para el pl. nchado. Barcelona, 14, 2.º izquierda.

TERMO GABINETE CON SOL.
Vistas a la plaza Mayor. Siete de Julio, núm. 5, piso 2.º, escalera derecha.

LOS SEÑORES PLATEROS.
Oró y plata fina garantizados a 100 reales onza y 800 rs. kilogramo respectivamente. Platería de la Sociedad general de descuentos y Préstamos, Esparteros, 20.

SOLAR Y TERRENO EN VENTA
El día 25 de octubre, a la una de su tarde, ante el Sr. Juez de 1.ª instancia del distrito del Hospicio de esta corte, y a voluntad de su dueño, se subastará un solar que mide 27261 piés cuadrados y está situado en la gran calle de Rios Rosas y a la vía de circunvalación del Hipódromo, tasado en 2165 pesetas, y un terreno de labor situado detrás de la quinta del Espíritu-Santo, con la que linda, y próxima al barrio de Nueva Numancia y a la carretera de Aragón, propio para TEJARES; mide 4 fanegas y 1/2 celemines, tasado en 2235 piés. Los til los y planos están de manifiesto en la escribanía de D. Pedro Mariano de Benito, Barrio-Nuevo, núms. 8 y 10, 2.º izquierda, de 9 a 12 de la mañana, excepto los días festivos.

LÁMPARAS FÚNEBRES
para nichos, panteones y sepulturas. Se acaba de recibir la segunda remesa en los grandes almacenes de Canosa é hijo, calle del Gato, 3, y Cruz, 31.

GRANDES SOLARES
Se venden varios solares que comprenden 39980 piés, calle del Marqués de la Ensenada, 6, frente al palacio de Justicia. Paseo de Recoletos, 13, dupdo. pral.

OCASION A COMPRAR
Un gran assortimento de sombreros en terciopelo, castor, duca, seda, oro plumas y flores muy elegantes y superiores a precios reducidos, calle de la Montera, 36, pral., chez madame Jeanne.

POR DISOLUCION DE SOCIEDAD
el encargado de la venta de la calle Ancha de San Bernardo, 49, principal, se ha visto obligado a nombrar dos peritos del comercio de esta capital que han hecho sobre los precios anteriores rebajas que varían de cincuenta a ochenta por ciento.

PARA CONCLUIR, a mitad de precio los magníficos cuartos de dormir. PARA CONCLUIR, a 1000 reales soberbios juegos de relojes en bronce de la época Luis XVI y del Renacimiento, siendo su valor verdadero 4000 reales. PARA CONCLUIR las jarras de Sevres y Sax. PARA CONCLUIR los comedores de roble tallados, las sillas y percheras de anteaala.

PARA CONCLUIR los cuadros al óleo firmados por artistas célebres. PARA CONCLUIR las arañas en bronce y en baccarat. PARA CONCLUIR los entredoses y mesas de salon con ricas incrustaciones.

En resumen, para concluir

TODO EN BREVES DIAS SE HA DECIDIDO EN REBAJAS QUE VARIAN DEL CINCUENTA HASTA OCHENTA POR CIENTO FIJADAS POR LOS PERITOS TASADORES ANCHA DE SAN BERNARDO, 49, PRAL.

SE ADMITEN HUESPEDES
Desde 12 rs. en adelante. Montera, 16, 3.º izquierda.

MATRIMONIO SIN HIJOS
desea portería. Jardines, 11, portería.

SE VENDE UNA CAMA Y VARIOS muebles.—Caballero de Gracia, 8, 2.º decha.

SE ADMITEN PUPLOS DE 8
Dreales. Jardines, 26, pral. 1.

DICOS CORTINALES DE BARRO
se venden. Bailén, 12, 3.º izquierda.

MA DE ORIA PARA CASA
de los padres, leche fresca. Santiago, 10 y 12, cto. 4.º izquierda.

PIANO OBILICO, BUENO Y BARATO.
Barcelona, 12, 3.º.

ALMONEDA DE MUEBLES Y ALILERIAS de lujo. Reina 6, bajo.

PIANO VERTICAL BARATO.
Palma, 33, tienda.

MA DE ORIA PARA CASA
de los padres. Lope de Vega, núm. 41.

EL SEÑOR
D. LUIS MIRALLES Y SALABERT
CATEDRATICO
falleció el día 24 de octubre de 1873.

Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Luis, mañana 24, se aplicarán por el eterno descanso de alma de dicho señor.

Su viuda, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

EL EXCMO. E. ILMO. SEÑOR
D. AGUSTIN DE TORRES VALDERRAMA
consejero de Estado, senador del reino, gran cruz de Isabel la Católica y otras, falleció el 24 de octubre de 1881.

Sus hijos doña Eugenia y D. Luis, su madre, hermanos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a las misas que por el eterno descanso de su alma se dirán mañana 24, de ocho a doce, en la iglesia de San Antonio del Prado.

Todas las misas que en el mismo día se digan en la iglesia de Soulae-los-bains (Francia) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LA EXCMA. SEÑORA
D.ª JOSEFA GARCÍA DE MANGLANO
HA FALLECIDO EL DIA 16 DE OCTUBRE DE 1882.

R. I. P.

Su esposo, el Excmo. Sr. D. Luis Manglano; sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes y testamentarios

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el martes 24 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San José de esta corte, en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en la iglesia. No se reparten esquelas.

El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo concede 100 días de indulgencia a los fieles de esta diócesis que ofrezcan por el alma de la finada (Q. E. P. D.) alguna comunión, misa o parte de rosario, rogando además por las necesidades de la Iglesia y del Estado.

LA EXCMA. E. ILMO. SEÑORA
DOÑA PRESENTACION PALMA DE FONSECA
FALLECIÓ EL 15 DEL CORRIENTE.

R. I. P.

Su inconsolable esposo D. Carlos de Fonseca y Lopez de Vimesa, ministro del Tribunal de Cuentas del Reino, sus hijos D.ª María de la Asunción, D. Joaquín, D. Ramón, D.ª María, D.ª Emilia y D. Carlos; su hijo político D. Isidro Mantilla de los Ríos, su nieta, hermanos políticos, tíos, primos y sobrinos,

Suplican encarecidamente a sus amigos y a las personas piadosas encomendar a Dios el alma de la finada, en cuyo sufragio se aplicarán todas las misas que se celebren mañana 24 en la iglesia parroquial de San José.

El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo se ha dignado conceder cien días de indulgencia a todos los fieles de su diócesis por cada una de las indicadas misas que oyeran, sacra comunión que aplicaran, y estación o parte de rosario que rezaren por el alma de la espesada señora, rogando además a Dios por las necesidades de la Iglesia y del Estado.

No se reparten esquelas.

EL SEÑOR
DON ROSENDO DE BUSTOS Y GUTIERREZ,
DOCTOR EN MEDICINA,
falleció en Aranjuez el 21 del actual, a las once de la noche.

Doña Ventura Ortiz y Quintana, viuda; sus hijos, hijo político, nietos, hermanos, hermanas y madre políticos y testamentarios, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan le encomienden a Dios.

PURGANTE DE CITRATO DE MAGNESIA.
Es el mejor y más agradable, a 4 y 6 rs. botella. Botica de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente a Relatores.

CAMAS DE PALOSANTO
armarios de luna, lavabos, entredoses. Gran surtido en el almacén de camas forradas y maqueadas. 16, Calle del Principe, 16 (al lado de la Comedia)

Catarros REBELDES Y CRONICOS
Rorrquera É HONRACION DE GARGANTA

TOS
Se curan radicalmente usando el JARABE PECTORAL DE E. HERIQUETA. Precio 10 rs. Frasco. Calle Mayor, 27 - 28 Madrid

VIN BUGEAUD PARIS
Desconfiar de las Falsificaciones é Imitaciones
XIGIR EL VERDADERO NOMBRE